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社会教育士への調査結果について 

 

１ 調査の趣旨 

生涯学習の振興のため、社会教育士が一層活躍できる環境の整備を検討していく中で、地方公共団
体は称号を取得した方の状況を把握できておらず、活動支援や事業連携の取組が進んでいません。ま
た、社会教育士の方が活動の中で感じられた改善点、要望をお聞きする機会もありませんでした。 

そこで、社会教育士称号取得者を対象に、現状を把握し今後の取組みの参考とするため下記のとお

りアンケートを実施しました。 

 

２ 調査の回答方法 

  Microsoft Forms  

 

３ 調査結果  

（１）回答者数 ５９人 

（２）現在の職業                             
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（２）性別                             n＝59 人 

 

 

 

 

 

 

（３）年齢                             n＝59 人 
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（４）居住する市町村                        n＝59 人 
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（５）資格取得年                             n＝59 人 

 
  

 

 

 

 

 

（６）資格取得機関                            n＝59 人 
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（７）社会教育士の資格を取得した理由                  n＝59 人 

 

 

 

 

 

（８―１）現在、社会教育士の称号や講習等で得た知識を活かした活動をしていますか。 
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（８―２）社会教育士としてどのような活動をしているか（現在活動をしている方のみへの質問） 

 

 
 

 

（８－３）活動している市町村（現在活動をしている方のみへの質問） 
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（８－４）活動内容（現在活動をしている方のみへの質問） 

キャリア教育✕地域づくり 

ものづくりボランティアの養成及び運営に対する指導・助言 

一般社団法人を立ち上げ地域活動を継続 PTA 会長の居場所づくり、学びの場の提供、交流スペース

の提供、学校運営協議会コーディネーター 

家庭教育の推進 

学校教育、社会教育における人権教育の推進 

青少年育成部役員、地域学校運営協議会委員、地域コーディネーター 

公民館関係事務 

講座企画など 

市民向け体験会 

生涯学習センター運営・講座企画等 

社会教育✕芸術文化 

生涯学習・社会教育に関する業務 

地域活動 

青年講座開講、青少年健全育成、困難を抱える若者支援、こども向けイベント開催 

防災教育、環境教育、女性教育、人権教育など 

市の学校運営協議会と地域学校協働本部の導入と推進業務 

福祉関係 

情報発信 

保護者支援ができる支援者養成・講座の運営 

科学関係の専門知識の活用 

陸上競技のコーチ 

 

 

（９）現在の活動状況に満足していますか（現在活動をしている方のみへの質問） 
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（９－１）満足していない理由（現在活動をしている方のみへの質問） 

 社会教育関係に携わる手掛かりが少ない。 

 

 

（１０）今後、社会教育士の称号や講習等で得た知識を活かした活動を予定していますか 

 

 

 

（１１）今後、どのような分野で活動していきたいですか。 

生涯学習   ５名 

人権教育  ２名 

キャリア教育✕地域づくり 

ものづくりボランティアの養成及び運営に対する指導・助言 

一般社団法人を立ち上げ地域活動を継続 PTA 会長の居場所づくり、学びの場の提供、交流スペース

の提供、学校運営協議会コーディネーター 

家庭教育の推進 

学校教育 

環境教育 

協議会副会長、青少年育成部会長及び地域学校運営協議会委員兼地域コーディネーター 

公民館関係事務 

講座企画など 

市民向け体験会 

社会教育 

女性教育 

青年講座開講、青少年健全育成、困難を抱える若者支援、こども向けイベント開催 

日々の公民館運営 

防災教育 

本市の学校運営協議会と地域学校協働本部の導入と推進業務 

陸上競技のコーチ 
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（１２）社会教育士制度や、あったら良いと思う支援がありますか。 

スキルアップのため国家資格にし、資格更新講習になるとよい。 

つながりづくり 

学校教育との連携 

活躍の場の紹介やサポート 

県内の社会教育士のネットワークを活かして相互の研修会等で学び合うこと 

講習の簡易化 

今は特に思い当たらない 

市町村に対し、社会教育士活用の働きかけ 

社会教育の理解を深める活動 継続学習の機会を増やして頂きたいです。大学とも繋がることができ

ますし、横の繋がりを強くすることもできます。よろしくお願いします。 

社会教育士の資格を広く一般にも知ってもらえるような仕組みがあるとよい。また、社会教育士の資

格を活かすことができる仕事を増やしてほしい。 

社会教育士を募集している団体等を教えてほしい。できることがあれば手伝いたいと思うが情報がな

いため活動の機会がないため。 

社会教育士制度が始まることによって、実際にプラスになったことを発信する場があると良いと思

う。 

社会教育士同士の繋がりは必要だと常々感じています。自分が受講した講習以外の社会教育士の方を

ほぼ知らないので、いろいろなヒントをお互い得るためにも多くの世代の繋がりが必要だと思ってい

ます。 

社会教育士同士の交流の機会 

社会教育主事が活かせるような職場環境に異動できるような配慮があるとありがたいと感じます。 

社会教育主事の資格を活かすことができる機会を紹介してもらえるシステムがあると良い。 

社会教育主事間の情報交換の場 

称号があれば給料が増える 

地域内の資格取得者ネットワーク・研修 

様々な分野の社会教育に関わる人たちのネットワーク。 

 


